

Возраст квестам не помеха

Вот уже более семи лет в конце августа в Каменске проводятся мероприятия, приуроченные ко Дню пенсионера. Комплексный центр социального обслуживания населения радует людей пожилого возраста квестами, веселыми стартами, ярмарками... А чем удивят пенсионеров в этом году? И насколько эта история вообще актуальна для них?

Региональная программа «Старшее поколение», входящая в нацпроект «Демография», реализуется в Свердловской области уже не первый год. В ней прописаны направления работы с людьми пенсионного возраста, целью которых является системная поддержка и повышение качества жизни граждан старшего поколения.

«Старость часто называют периодом дождания. На самом деле это совсем не так, — считает заведующая консультативным отделением центра социального обслуживания населения Татьяна Андреева. — Выход на пенсию означает начало нового этапа в жизни человека».

Одно из важных направлений программы «Старшее поколение» — организация досуга для пожилых людей. Часто с выходом на пенсию у человека появляется больше свободного времени: дети повзрослели и

разъехались, работа отошла на второй план или вовсе осталась в прошлом.

«Человек выходит на пенсию и может реализоваться в сферах, которым не успел уделить время в молодости. Людям старшего поколения важно проявить себя в творчестве», — уверена Татьяна Ивановна.

Собственно, в этом пенсионерам и помогает комплексный центр соцобслуживания. Круглый год сотрудники центра организуют различные фестивали, акции, концерты для людей старшего возраста. Но особый праздник приходится на последнее воскресенье августа.

«Цель этого мероприятия — чествование пожилого человека, — рассказывает Татьяна Ивановна. — Пенсионеры, которые к нам приходят, разного возраста — в основном от 55 до 80 лет. Они очень активные, они уже самореализовались в профессиональной сфере,

часто имеют звание «Ветеран труда».

День пенсионера прокладывает путь к месяцнику пенсионера, который заканчивается Днем пожилого человека. Все это время для людей старшего поколения проводят различные мероприятия, в которых они с неподдельной радостью участвуют.

Естественно, праздник, который служит началом месячника пенсионера, всегда проходит максимально ярко. «Мы стараемся организовывать праздник разнообразно каждый год», — говорит Татьяна Ивановна. — В первый раз, несколько лет назад, мы придумали авторалли. Это был конкурс, в ходе которого участники следовали по определенному маршруту и выполняли предложенные им задания.

Причем здесь авто? А это было изюминкой мероприятия: все участники объединялись в команды по четыре человека и передвигались на машинах. Экипаж, в котором были водитель и три пассажира, должен был не только проехать из точки А в точку В, но и проявить себя творчески.

На каждой станции (они были расположены у торговых центров, на автодроме и в других местах) экипажи ждали викторины и конкурсы. Особенно запоминающимся этапом стало

представление визитки экипажей. Одна из команд подготовила оформление в стиле фильма «Свадьба в Малиновке». Они украсили машину, подобрали костюмы. Выглядело очень эффектно.

К слову, в организации мероприятия оказалось немало тонкостей. Авторалли должно быть не только веселым и интересным, но и безопасным. Поэтому маршрут согласовался с ГИБДД и точками, где располагались станции. Кроме того, у мероприятия было множество спонсоров, поэтому экипажи получили не только прекрасные впечатления, но и приятные подарки.

Ралли так впечатлило участников, зрителей и самих организаторов, что его провели дважды. Но разнообразие — это важно, поэтому дальше форму решили сменить. «На третий год мы организовали веселые старты на свежем воздухе. Там же впервые прошла ярмарка — раздача фруктов и овощей», — вспоминает Татьяна Ивановна. — Разобрали буквально все».

Таких ярмарок в истории мероприятия было несколько. И каждый раз они проходили на ура. Стоит отметить, что такая выставка — это не просто овощи в пакетиках. «Ярмарка всегда очень красиво оформлена, — отмечает Татьяна Ивановна. — Ее организуют сотрудники нашего центра, у которых есть сады и дачи. Они собирают фрукты и овощи, создают из них целые композиции в корзинах и вазах».

Потом была спартакиада, а потом — пандемия. Два года мероприятие не проводилось

24 августа 2023 | Каменский рабочий № 68 (21007)

из-за неблагоприятной эпидемии. В прошлом году ее сняли с паузы, что стало огромной радостью для участников.

«Людей на этих праздниках всегда много. Только участников от 30 до 40 человек, зрителей чаще всего более сотни, — рассказывает Татьяна Ивановна. — Болеть за пенсионеров приходят их близкие — семьи и друзья. Случайных зрителей, оказавшихся рядом, тоже бывает немало».

Эти мероприятия не просто актуальны для людей пенсионного возраста — они очень значимы и долгожданы. Команды всегда тщательно готовятся, шьют костюмы, придумывают сценки. На фото и видео с прошлых лет это видно. Вот «Морячки» — несколько женщин, одетых в одинаковые тельняшки, стройно скандируют оригинальный девиз. А «Поварята» с половинками поют под неутешающие аплодисменты.

«У участников всегда шикарные костюмы и подача, они очень болеют за первое место, — улыбается Татьяна Ивановна. — Соревновательная нотка вызывает у них детский ажиотаж».

Победить в состязании настолько важно для участников команд, что нередко встречаются даже обиды на несправедливое судейство. Конечно, все это быстро проходит, и многие участники с радостью возвращаются вновь в следующем году. «Места среди участников определяет жюри — руководство нашего центра», — рассказывает Татьяна Ивановна. — Судить номера, конечно, всегда очень сложно. Все они по-своему яркие, оригинальные, запоминающиеся».

В этом году участников ждет новая форма — КВН. Заявки подали шесть команд, которые активно готовятся к мероприятию. Вишенкой на торте станет выставка декоративно-прикладного искусства. «Еще одной деталью грядущего мероприятия будет выставка цветов от сотрудников центра, — делится Татьяна Ивановна. — Они подготовили оригинальные композиции из садовых растений».

Всех желающих посетить праздник, поболеть за команды и полюбоваться творческими работами участников приглашают на мероприятие. Оно пройдет в парке «Космос» 27 августа в 11:00. Вход свободный. С собой — только хорошее настроение!

Анна ОКУЛОВА.

Фото предоставлено КЦСОН Каменска-Уральского

